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Stadsrandbos Waregem  -  Stand van zaken

Een van de speerpunten van het beleid van de minister is de realisatie van 
stadsrandbossen in dichtbevolkte regio’s. In 37 (klein)stedelijke gebieden in Vlaanderen 
is intussen een stadsbosproject opgestart. Maar het ene gaat al wat sneller dan het 
andere.

Met amper 2,5 procent van het grondgebied bebost, scoort Waregem duidelijk minder 
goed dan het gemiddelde van Vlaanderen (13,7 procent) maar ook slechter dan de 3,5 
procent van West-Vlaanderen. Niet verwonderlijk dat daarom een tandje bijgestoken 
werd. Zowel in de gebiedsvisie op de Leievallei, de visienota op de afbakening van het 
stedelijk gebied Waregem als in het gemeentelijk ruimtelijk structuurplan is de realisatie 
van een stadsrandbos op de grens van Waregem en Wielsbeke opgenomen. 

Al in 2005 werden concrete plannen getekend voor dit stadsrandbos. In totaal gaat het 
om een gebied van 240 hectare, waarvan één derde bos, één derde natuurgraslanden en 
één derde open landbouwgebied. Het gaat om een gebied dat zich uitstrekt van de 
Zavelputten in Desselgem, via het Schoendalebos, tot aan de overkant van de Leie 
richting Sint-Baafs-Vijve. 

In 2008 beplantte de stad een eerste bosperceel ter hoogte van de Zavelputten in 
Desselgem. In 2013 was de minister zelf aanwezig bij de aanplant van een bijkomend 
perceel van 3 hectare in de Schoendalebocht.

1. Hoeveel hectare bos of natuur is intussen gerealiseerd binnen het plangebied voor 
het stadsrandbos Waregem? Wie is beheerder van deze terreinen? Zijn er daarnaast 
nog andere gronden in beheer door het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) of 
terreinbeherende verenigingen? Zo ja, over hoeveel hectare gaat het?

2. Welke strategische grondaankopen of andere concrete acties zitten in de pijplijn voor 
de verdere invulling van deze groene long in een van de meest bosarme regio’s van 
Vlaanderen? 

3. Heeft de stad Waregem in het kader van de subsidieoproep een dossier ingediend 
voor aankoop van gronden met het oog op bebossing? Zo ja, voor welke terreinen.

4. Is de minister van oordeel dat hier en daar een tandje moet worden bijgestoken voor 
de realisatie van haar beleidsdoelstellingen en de doelstellingen van het Ruimtelijk 
Structuurplan Vlaanderen en het regeerakkoord, in het bijzonder wat betreft de 
realisatie van bijkomende natuur en bos?
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1. Binnen het projectgebied is momenteel 40,5 ha gerealiseerd, waarvan momenteel 
13,7 ha bebost. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) staat in voor het beheer 
van 36 ha, terwijl 4,5 ha wordt beheerd door de gemeente Wielsbeke.

2. Er zitten momenteel geen strategische grondaankopen of andere concrete acties in de 
pijplijn. De binnenmeander van de oude Leie te Sint-Baafs-Vijve is opgenomen in het 
project rivierherstel Leie voor een oppervlakte van ongeveer 35 ha natte natuur.

3. Neen. 

4. Zoals ik reeds meermaals in het Vlaams Parlement en ook in de beleidsbrief heb 
aangegeven, hecht ik veel belang aan het beschermen, versterken en uitbreiden van 
natuur en bos in Vlaanderen. Dit is een opdracht die we samen met alle actoren 
moeten waarmaken. Ik verwijs hierbij naar de realisatie van stadsbossen, het 
verruimen van het aanbod toegankelijk groen, de werking rond Natuur in je Buurt, de 
realisatie van hoogwaardige Europese natuur,… Specifiek om bebossing te stimuleren 
heb ik het doelpubliek voor de projectoproep voor de aankoop van te bebossen 
gronden uitgebreid naar privépersonen en privaatrechtelijke rechtspersonen, en 
hiervoor jaarlijks middelen ter beschikking gesteld.


